
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 16 DE AGOSTO DE 2021. 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de agosto do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), às 15h10min, 

reuniram-se, no auditório da distribuidora, localizada na Av. Angelo Giuberti, 385, Esplanada, 

em Colatina, ES, para a realização de uma reunião ordinária do Conselho de Consumidores da 

Santa Maria – COCSAMA, os Conselheiros Ademir Antônio Freitas da Silva, presidente do 

Conselho e titular da classe residencial; Cleidomar Gomes, suplente da classe residencial; Acácio 

Franco, vice-presidente do Conselho e titular da classe rural; Alexandre de Mello Delpupo, titular 

da classe poder público e a secretária executiva Lidia Inez Clabunde Radins. Também esteve 

presente o senhor Victor Augusto Gomes Turbino Tonaco, indicado pela FINDES, como 

representante titular da classe industrial. Esclareça-se que esta reunião estava prevista para 

09/08/2021, porém, a pedido do presidente Ademir Antônio Freitas da Silva e concordância dos 

demais conselheiros, teve sua realização adiada para o dia de hoje. Abrindo a sessão, o presidente 

liberou para assinaturas a ata da reunião ordinária de 12 de julho de 2021, enviada previamente 

aos conselheiros para análise e que não sofreu qualquer alteração. Em seguida, o presidente fez a 

leitura da carta encaminhada pela Federação das Indústrias do Estado do Espírito Santo - 

FINDES, em 05 de agosto de 2021, indicando os senhores Victor Augusto Gomes Turbino 

Tonaco e Djokimar de Almeida Pereira como representantes titular e suplente, respectivamente, 

da classe industrial, em substituição aos conselheiros Edvaldo Almeida Vieira e Israel Moreira 

Junior. Dando as boas-vindas aos indicados, e após aprovação unânime pelos demais 

conselheiros, o presidente deu posse aos novos membros com início de mandatos a partir desta 

data. Ambos os conselheiros receberam cópia do regimento interno. Na sequência, foram 

abordadas as ações para realização da Audiência Pública nos termos da REN 451/2011, que tem 

como objetivo recompor a representatividade das entidades e dos conselheiros indicados para o 

próximo mandato, ficando definida por unanimidade, a data 28 de setembro de 2021 para a 

realização do evento, com início às 19h. O local será definido posteriormente e divulgado quando 

da publicação do aviso da realização da Audiência. Em assuntos gerais foi abordado pelo 

conselheiro e vice-presidente Acácio, o tema referente a piques de energia em Marilândia, mais 

especificamente no centro da cidade, afetando principalmente supermercados. Na oportunidade, 

foi convidado o engenheiro eletricista Renato Medeiros, que prestou esclarecimentos sobre o 

assunto, satisfazendo os questionamentos apresentados pelos conselheiros. Passando para o item 

seguinte da ordem do dia, no tempo destinado à ação de capacitação dos conselheiros, o 

presidente cedeu novamente a palavra ao engenheiro Renato, que fez uma apresentação sobre o 

fornecimento de energia elétrica para o serviço público de iluminação pública, conforme disposto 

na Resolução Normativa ANEEL 888/2020. Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a 

reunião agradecendo a participação dos conselheiros, lavrando-se esta ata que segue assinada 

pelos presentes. 

 

  


